
Referat fra bestyrelsesmøde i Pædagogisk sektor, 
d. 9. december 2024 kl. 8.30 – 15.30 

Mødesalen, FOA, Granhøjvej 18, 8600 Silkeborg 
 
 

REFERAT 
 Emne: Uddybning af punkt Referat 

1.  Kl. 8.30-8.45 
Formalia: 

a. Velkomst  
b. Tilstede og afbud.  
c. Ordstyrer:  
d. Referent 
e. Godkendelse af dagsorden 
f. Den gode historie/dagens smil.  

a.   
b. Tilstede: Mette, Vita, Karen, Jeanet, Heidi T., Jette, Cecilie 

Supplanter: Ann-Louise, Henrik K., Pia 
Afbud: Kenneth, Henrik T., Heidi B., Lene 

c. Jeanet   
d. Vita     
e. Godkendt 
f. Jeanet fortæller 

2.  Kl. 8.45-9.45 
Velkommen til nyvalgte 
suppleanter  

Bestyrelsen præsenterer sig hver især og fremhæver det 
de synes er vigtigt ift. bestyrelsesarbejdet. 

Vi havde en god dialog om bestyrelsens arbejde og opgave.  

3.  Kl. 9.45-10.00 
Evaluering af 
generalforsamlingen 

Hvad fungerede godt og mindre godt? 
Er der noget vi skal ændre på til næste gang? 

Stemningen på generalforsamlingen var med til at gøre udslaget på at 
et medlem valgte at stille op som suppleant. 
Nogle medlemmer fortalte at der forud for mødet var en forestilling 
om, at der ville være en flok, støvede mennesker som bare sang 
slagsange, det var ikke den oplevelse de gik derfra med. 
Vi havde ændret på måden at afholde beretning på, hvor det tidligere 
kun har været formanden som havde denne opgave, var det på denne 
generalforsamling delt lidt i bestyrelsen, hvilket gav en god dynamik. 
Det var godt at bestyrelsen stillede sig op foran samlet og 
præsenterede sig, det gjorde noget godt at få ansigt på alle. 
Vi oplevede en dejlig aften med god stemning. 
Det var en god event med lodtrækning af fodbold billetter, det tilførte 
ekstra hygge og lidt morskab.  

4.  Kl. 10.00-10.15 
PAUSE 

  

5.  Kl. 10.15-10.30 
Forretningsorden 

Vi giver forretningsordenen et servicetjek 
Bilag 1. Forretningsorden 

Foreløbige rettelser, men vi kigger på den igen efter den 
ekstraordinære kongres d. 5.3.25: 
Punkt 2. sektor formanden (i stedet for sektor ledelse) 
Punkt 3. sektor formanden (i stedet for sektor ledelse) 
Punkt 4. fagforeningsmødet (i stedet for bestyrelsesmødet) 
Punkt 7. ordlyden skal drøftes efter kongressen d 5/3 2025, når vi ved 
hvordan det bliver fremadrettet. 



Dato skal rettes til d.d. 

6.  Kl. 10.30-11.00 
Opfølgning på 
ekstraordinær 
generalforsamling 

Hvilken betydning har valg af næstformand og beslutning 
om vedtægtsændringer for pædagogisk sektor? 

Jette er blevet valgt til afdelings næstformand, det betyder at hun 
udtræder af sektor bestyrelsen. Ann-Louise suppleres fast ind i 
bestyrelsen. 
Fremadrettet skal der ikke vælges fuldtids lønnede sektor 
næstformænd, i stedet skal der ansættes konsulenter. Der er en 
forventning om, at disse konsulenter skal dække fagligt bredere. 
Dette har været drøftet i afdelingsbestyrelsen, hvor denne beslutning 
blev enstemmigt vedtaget.  
Bestyrelsen skal gøre sig nogle overvejelser om, hvorvidt der skal 
vælges en ulønnet næstformand i bestyrelsen, og hvilke opgaver 
vedkommende skal løfte. Den eneste opgave vi kunne få øje på, var at 
være standby ved formandens fravær og evt. være nærmeste 
sparringspartner for formanden.  
Mette undersøger om andre afdelinger har formuleret noget i den 
henseende, og så drøftes det på næste bestyrelsesmøde. 

7.  Kl. 11.00-11.30 
Invitation af politikere 

Fra sidste bestyrelsesmøde: 
Skal vi sende en jule/nytårshilsen ud til X politiker 
sammen med en invitation til bestyrelsesmødet i 
feb./juni el. sept.?  
Idéer til indhold i en evt. jule/nytårshilsen. 
Hvis politikerbesøg i februar, skal vi tænke i temaer til 
drøftelse allerede nu. 

Umiddelbart tænker vi at det vil give bedst mening i april/juni. 
Der er bestyrelses konference i april, og vi beslutter at invitere den 
ene kommune til denne dag.  
Den anden kommune vil vi invitere til bestyrelsesmødet i juni. 
Til mødet i februar drøfter vi emner til møderne. 
Mette laver udkast til hilsen/invitation til politikkerne. 

8.  Kl. 11.30-12.00 
Politik: 

Hvad rør sig lokalpolitisk på pædagogisk sektors 
områder? 
Jette er ansvarlig for punktet fra Skanderborg kommune. 
Karen er ansvarlig for punktet fra Silkeborg kommune 

Jette – Skanderborg kommune: 
Jette har lige deltaget i HMU døgnseminar. Der var en god dialog. Det 
handlede meget om den gode arbejdsplads i kommunen og trivsel 
blandt kommunens ledere, samt ”hvordan bliver man modtaget som 
ny medarbejder/leder i kommunen”.   

 
Karen – Silkeborg kommune: 
Der kommer ny sektionsleder, da nuværende sektionsleder John Gejl 
går på pension til februar. 
Rasmus Andreasen er ansat som ny skolechef med start 1/1 2025. På 
dialog møde på skoleområdet, er der planlagt møde med de lokale 
politikere hvor man b.la. skal drøfte inklusionstilbuddet. 
I socialafdelingen er der strukturændringer. Det betyder at de 
medarbejdere som har job i aktivitetscentrene, fremadrettet også skal 
have vagter i weekender og på helligdage. Derudover skal de have 
flere arbejdssteder.  
På dagtilbudsområdet er vi i gang med at lave en aftale om årsnorm. 

 
 
 



9.  Kl. 12.00-13.00 
FROKOST 

  

10.  Kl. 13.00-13.30 
Bestyrelseskonference 
 

Facilitering: 
Formål: Udarbejde strategi for bestyrelsens arbejde i 
2025-2026 
Bilag 2. Output fra seneste bestyrelseskonference 

Det vil give en anden dynamik, hvis vi får en ind udefra, til at ”styre” 
dagen og bidrage med nye input. 
Det er også afhængigt af, om vi fastholder besøg af en politiker, da det 
tidsmæssigt skal give mening. 
Der er stemning for at suppleanter inviteres med. 
Mette undersøger hvem det vil give bedst mening at invitere/hyre til 
opgaven. 

11.  Kl. 13.30-13.45 
Status på organisering 

Udviklingen i pædagogisk sektor siden sidst. 
Bilag 3. 

I 2024 til og med november måned, har der været 202 indmeldinger 
og 123 udmeldinger.  

12.  Kl. 13.45-14.15 
Arrangementer  

Skal vi lave et arrangement i foråret? 
Hvad, hvem og hvornår? 

Der bliver et afdelingsarrangement d 12/5 med Jakob Mark og hans 
bog Fartblind. 
På det seneste fagforeningsbestyrelsesmøde startede vi drøftelsen af, 
om vi skal have et aktivitetsudvalg som laver arrangementer til alle 
FOAs medlemmer. Vi fortsætter drøftelsen i det nye år. Det kræver, at 
der er nogle der har lyst til at tage opgaven. Men for fællesskabet vil 
det give god mening. Indtil der ligger en ny beslutning, skal vi gøre 
som vi plejer og derfor skal vi overveje om vi 
vil lave et arrangement i foråret. Vi kan godt vælge at udbyde det til 
alle FOAs medlemmer på tværs af fag? Emnet kunne f.eks. være 
hvordan tager man som kollega hånd om de kolleger som har en 
diagnose/i perioder er udfordret personligt. Det kan også være noget 
der handler om adfærd, den gode arbejdsplads, er du en rummelig 
kollega, ”Ræk mig lige samarbejdet” osv.  
Dette vil Pia være undersøgende på. 
Emnet kan også være omsorgstræthed.  
Det vil Mette være undersøgende på.   

13.  Kl. 14.15-14.30 
LUU Pædagogisk 

Valg af ny FOA-repræsentant til LUU fra 2025. 
Formidling af kursuskatalog 2025 
Nyt fra LUU. 

Jette er en del af LUU, men da hun starter nyt job 1/1 2025, skal der 
vælges en anden FOA repræsentant. 
FOA Silkeborg-Skanderborg og FOA Århus har i alt 3 pladser i LUU. 
Mette har talt med Julie fra FOA Århus om at vi skal have valgt en ny 
repræsentant og hun vil lige vende det i PL. Der har de seneste år kun 
været 1 repræsentant fra FOA Århus, fordi de har haft svært ved at 
finde nogen der gerne ville. 
Bestyrelsen synes det giver mening, at der sidder en repræsentant fra 
Skanderborg og det tror vi godt vi kan finde.  Et bud kunne være 
Henrik Therkildsen. Jeanet vil også gerne tage pladsen og Heidi Toft 
(Silkeborg er også klar). Mette orienterer Julie om at vi godt kan finde 
kandidater fra Skanderborg til pladsen. 



Der er lavet et nyt lækkert AMU uddannelseskatalog for 2025. 
Kataloget er sendt ud til FTR/TR i begge kommuner, nogle TR har 
sendt det videre til ledelsen. 
Mette overvejer om det skal sendes ud til leder eller medlemmer på 
døgn området hvor der ikke er TR og om det skal sendes ud til alle 
medlemmer. 

14.  Kl. 14.30-14.45 
PAUSE 

  

15.  Vidensdeling: 
Konferencer og 
uddannelser 

Hvilke temaer, var i fokus på konferencen? 
Hvilke temaer skal vi arbejde med i sektorbestyrelsen. 
 

Ikke relevant 
 

16.  Punkter til næste møde: Punkter og hvem har oplægget til punktet? Drøfte emner/indhold til møderne med politikkerne 
Vi skal vende hvilket arrangement vi vil gå med og hvornår. 
Valg til LUU 
Skal der vælges en ulønnet næstformand i bestyrelsen 
 

17.  Eventuelt: Jettes plads til Børne topmødet Jeanet får pladsen – Mette sørger for at ændre navn. 

 
Med venlig hilsen 
Mette og Vita 


